

2019中国国际体育用品博览会开幕

山东体育制造“最强阵容”亮相

□ 本报记者 王建

5月23日上午,2019中国国际体育用品博览会在上海国家会展中心开幕。作为亚太地区规模最大、最权威的体育用品盛会,本次博览会分为健身、综合、球类、场馆设施及营造四大展区,共有1460家企业参展,展览规模达18万平方米。作为体育制造业大省,山东企业一直在体博会上扮演着重要的角色。本次体博会,山东体育制造以“最强阵容”亮相——165家体育用品制造企业参展,数量占到全部参展企业的12%,参展规模和实力均位居全国前列。“体博会今年是第37届,也是我们第37次参展。”泰山集团董事长卞志良的话语中充满了自豪。泰山集团的展位位于展馆的中心位置,吸引了众多观众与嘉宾观摩体验,现场异常火爆。以泰山体育为龙头,德州参展本次体博

的企业达到52家。“智能、智慧、智享”是本次体博会的一大主题。山东体育制造聚焦于转型升级和高质量发展,产品不断朝着智能化、智能化方向发展,泰山集团第二代室外健身路径、高端冰雪运动设备,盛邦的智能游泳馆,英派斯HIIT训练器材等智能型体育装备成为体博会上的明星产品。位于运动休闲、场馆设施及营造展区的盛邦智慧游泳馆一亮相便吸引了众多目光,参观者络绎不绝。智慧游泳馆智慧在何处?“智慧游泳馆以智慧、安全、快速为核心,提供人脸识别、手环和手机等多种方式进入泳馆,拥有智能化拼装式泳池、智能化全方位防溺水系统和智能化国际儿童水处理器,可通过智能化显示屏进行游泳数据收集和泳池运行状态数据监控,同时还配备多方面智能化管理系统,面向不同使用者订制专用程序。”盛邦集团常务副总经理贾有旺介绍说。

为了做好这次体博会的参展工作,省体育产业发展服务中心发扬尊重市场主体、服务市场主体的“店小二”精神,提前召开座谈会,听取参展企业的需求和建议,并成立了专门的后勤保障团队和宣传团队,帮助参展企业预订酒店、联系车辆、对接各方面关系,提供了细致周到的服务。“省体育产业中心为我们参展企业提供了各种便利,展现了山东体育产业团队的良好形象,令我们感到温暖。”济南力生体育用品有限公司副总经理安洁表示。省体育局副局长王延奎说,省体育产业发展服务中心作为所有体育类企业的一个“家”,要立足于用真心、服好务。本次体博会,很多企业表达了组团“走出去”的愿望,王延奎表示,山东体育制造业有“走出去”的需求,这应该是省体育产业发展服务中心今后服务工作的一项重要内容,会联合有关部门尽快实现。(本报上海5月23日电)



当地时间5月22日,法国戛纳,中国演员章子怡(中)现身戛纳电影节大师班。中国演员章子怡获邀与美国演员史泰龙、法国影星阿兰·德隆和丹麦导演尼古拉斯·温丁·雷弗弗组成大师班,他们将在电影节期间与观众及专业人士分享自己的电影生涯及感悟。

新一期德国国家队

格策未回归 两大将伤缺

据新华社柏林5月22日电 德国国家队主帅勒夫22日公布了新一期国家队球员名单,以参加6月8日和11日分别同白俄罗斯以及爱沙尼亚进行的2020年欧洲杯预选赛。2014年世界杯夺冠英雄格策尽管本赛季表现不俗,但是仍然未得到勒夫征召。格策上一次入选国家队还要追溯到一年半之前。皇马大将克罗斯因为肌肉伤痛而缺席,巴萨门将特尔施特根受困于膝盖问题也未出现在球员名单上。德国队队长诺伊尔因此前小腿肌肉受伤,才开始在拜仁俱乐部与球队合练。勒夫表示诺伊尔目前暂时被列入名单,能否最终出战6月初的两场比赛将取决于其身体状况。另外,德拉克罗斯、赫克托和门将莱诺三人重新回到国家队。德国队名单如下:守门员:莱诺(阿森纳)、诺伊尔(拜仁)、特拉普(法兰克福);后卫:金特尔(门兴格拉德巴赫)、哈尔斯滕贝格(莱比锡)、克雷尔(巴黎圣日耳曼)、克洛斯特曼(莱比锡)、赫克托(科隆)、舒尔茨(霍芬海姆)、下赛季转会多特蒙德)、施塔克(柏林赫塔)、聚勒(拜仁)、乔纳森·塔(勒沃库森);中场/前锋:布兰特(勒沃库森)、下赛季转会多特蒙德)、德拉克罗斯(巴黎圣日耳曼)、格纳布里(拜仁)、格雷茨卡(拜仁)、京多安(曼城)、哈维茨(勒沃库森)、基米希(拜仁)、罗伊斯(多特蒙德)、萨内(曼城)、维尔纳(莱比锡)。

□ 新华社发

当地时间5月22日,在澳大利亚墨尔本,杰克·菲尔德驾驶摩托车进行高空翻腾。当日,杰克·菲尔德在墨尔本的尤利卡大厦天台创造了在最高建筑表演摩托车空中翻腾的世界纪录。



科幻灾难动作片《哥斯拉2:怪兽之王》5月31日上映

实力演员助阵 抵御巨兽浩劫

□ 本报记者 陈巨慧

“怪兽宇宙”的最新力作。此次升级版的哥斯拉重磅登场,不仅为“怪兽宇宙”带来了更多数量的史前巨兽,也将哥斯拉的系列电影数目增加到35部,堪称怪兽界的“流量担当”。《哥斯拉2:怪兽之王》中远古巨兽纷纷觉醒,哥斯拉、摩斯拉、拉顿、基多拉等怪兽界“四大天王”罕见同框,同台争霸。片中怪兽群像连接狂放大招引爆眼球:在中国云南被发现的“怪兽女王”摩斯拉,进化完成后释放生物光波,“圣光”炫目拥有粉碎整个天空的力量;“火恶魔”拉顿在莫纳岛的火山岩浆中浴火而生,拥有地热铠甲和强大的飞行能力,产生的音速波足以毁灭整座城市;从南极冰冻冰面而出的基多拉,也被人们称为“零号怪兽”,是迄今发现的最大超级物种,三个头拥有不同级别的认知功能和独立思考能力,“土”智慧”过人,而其大招引力光线能够炸亮整片夜空,是哥斯拉的最强宿敌。而令影迷、粉丝兴奋不已的是,这次哥斯拉全面升级,更

大、更快、更强,不仅有大家熟悉的原子吐息技能,还会以浑身炽红的进击形态迎战强敌。据说影片中除了“四大天王”还将有大批巨兽现身,数量惊人。

危机之下的亲情撼动人心

《哥斯拉2:怪兽之王》演员阵容同样强大,不输怪兽的组团出场。前作中的渡边谦和莎莉·霍金斯悉数回归,更加入诸多新鲜血液,维拉·法梅加、凯尔·钱德勒、米莉·博比·布朗、章子怡、查尔斯·丹斯等明星均首度加盟“怪兽宇宙”,同台飙戏奉上精彩表演。这一次致力于发现和研究怪兽的“帝王组织”,选择加入怪兽大战,和哥斯拉并肩作战共同抵御巨兽浩劫,其中人类和怪兽之间相互依靠的情感联结亦成为影片一大看点。同时,法梅加、钱德勒、米莉三人在片中组建的家庭也将面临情感的巨大挑战,危机之下的亲情同样猛戳人们心底最柔软的地方。

顶级特效打造震撼场面

作为一部主打怪兽的灾难巨制,震撼地表的史诗级场面成为影片的最大看点,影片顶级的特效制作团队,让一切切狂的、颠覆眼球的想象成为可能。本片的特效由《哥斯拉》(攻壳机动队)以及《少年派的奇幻漂流》特效班底倾情打造,在大银幕上呈现四大经典怪兽的霸气形象。值得一提的是,三头王者基多拉的三个头,分别由三位不同的演员通过动作捕捉技术完成,其中一位还继续扮演了巨兽拉顿,精妙绝伦的特效水平得以让怪兽们在大银幕上呈现栩栩如生、状态与复杂表情,堪称活灵活现。此外,南极冰川迸裂、墨西哥飓风席卷等震撼灾难场面也无比真实。美轮美奂的特效场景堪称“大型实景灯光秀”,“自带光效”场面的四大怪兽,开启怪兽电影新美学,史诗级的场面一定会带给观众前所未有的视觉体验,更必须在在大银幕上才能获得的最佳震撼。

“齐风鲁韵最当歌”原创歌曲大赛启动

□ 记者 陈巨慧 报道

为推动山东文化和旅游融合发展,高质量发展,向新中国成立70周年献礼,5月21日,由山东省文化和旅游厅主办、山东文化传媒有限公司承办的“齐风鲁韵最当歌”原创歌曲大赛启动。大赛以“齐风鲁韵最当歌”为主题,面向全社会词曲创作者、歌手以及广大音乐爱好者征集富含“山东元素”的原创歌曲。歌曲要求以山东的人文历史、自然风光、风土人情、城市风貌、精神内涵等为创作素材,力求表现齐鲁大地的人文之美、自然之美、生活之美、发展之美以及山东人的精神之美。活动通过“文化+旅游+互联网+演艺”产业跨界融合,把传统文化、旅游目的地、互联网平台、旅游演艺等有机结合起来,挖掘有思想、有内涵的优秀原创音乐作品,打造“齐风鲁韵最当歌”文旅融合落地品牌。据悉,本次活动共分为作品征集和初评、精品化创作、网络投票及决赛晚会等阶段,时间将持续到8月底。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

跟随圣人去游历春秋——

孔子大历史

□ 李硕

7 《史记》记载,孔子这时还穿着丧服,但已经不是刚下葬时的重孝,可能只是腰上缠着条白布。他走到季孙家门外,被阳虎拦住了。阳虎说:“季氏这次招待的是‘士’,可不是你!”孔子没办法,只好忍气吞声走人。为什么阳虎要把孔子赶出来?这涉及当时贵族的很多讲究,得一层层说。先说阳虎。阳虎是大贵族孟孙氏家的庶子弟,就像《红楼梦》贾府里的贾芸、贾璉这些人,他们和贾宝玉能追溯到同一个祖宗,但太疏远了。如今的阳虎家级别跟孔子家差不多,是贵族里面最低的“士”。我们知道,孔家以前是孟孙家的封臣,阳虎是孟孙本家人,他和孔子年龄也差不多,关系该更密切才对。但年轻人往往互相不服气,争强好胜,阳虎就给了孔子一个下不来台。再说“士”。这是最低级别的贵族,再往下就是平民。士都有大夫作上级或封主。如果一个士有了直接为国君服务的机会,他一般就要被提拔成大夫了。大夫里级别最高的,是“卿”。一个国家里卿是个位数,是国家的权力中心,类似后来的宰相、内閣、鲁国的三桓族长世代都是卿。但大夫、卿,也没有脱离士,他们在继承父亲的官职和卿大夫身份之前,也只是个普

通的士。即使是天子、国君的太子,在没即位前也是“士”。卿、大夫的身份和官职不一定世袭,即使世袭,也只能传给唯一的嫡长子,因为官职名额有限。但“士”的身份,所有天子、国君、卿、大夫、士的所有孩子,天生都有。所以周人的礼俗里面,有“士婚礼”,“士冠礼”(成年礼),但没有卿大夫、国君和天子的婚礼、冠礼,因为默认在成年和结婚之前,不能正式继承父亲的卿大夫身份,所以年轻贵族都是士。这也和欧洲中世纪的贵族制度很像。他们最基本的贵族等级是骑士。别管公爵、侯爵或者国王,他们的儿子只要没正式封爵位,都是骑士级别。阳虎为什么说孔子不算“士”?一种可能,就是孔子年龄不够。《史记正义》是这种说法。按周礼,贵族男子20岁成人,办过士冠礼,才能算“士”,能参加正式社交场合。但也有变通。父亲死了,大儿子得继承爵位,年龄不到也不能让那爵位空缺着,在社交场合排序靠后一点就行了。孔子就是这样,父亲死了,儿子岁数小也得顶门立户。再说,阳虎和孔子年龄差不多,孔子不够格,他阳虎也不够。所以年龄歧视的可能性比较小。从这还能看出来,阳虎应该也是父亲早逝,所以他十几岁就算成年人,参加社交活动了。那时礼节还比较拘谨,长辈

不能带着没成年的孩子参加正式社交。另一种可能,因为孔子来路不正,刚刚认的宗,总有人怀疑其真实性。而且孔子母亲地位低。那时母系的血统也很重要,贵族结婚都要门当户对。地位低的小妾生的儿子,就远不如正房夫人的。孔子这方面很提不起来,所以这种可能性比较大。还有,孔子穿着丧服赴宴。按照当时的礼节,在服丧期间不能参加宴会这类喜庆事。当然也不严格,换身常服就没人较真。少年孔子的这次遭遇,对他是个提醒,他的身份有点尴尬。贵族圈子等级森严,和这些人打交道,他得处处谨小慎微,多看多听,少说少动。还有就是,他跟阳虎结下了梁子。据说孔子从此见了阳虎就紧张得冒汗,尽量躲着走。这底下藏着的原因,则是更大的不服气。很多人心里总有个假想敌,随时都在偷偷关注这一人一举动,揣摩他的处境、手段、心态。孔子的假想敌就是阳虎,他从此大半辈子都在跟阳虎偷偷较劲。成家立业,供职季氏大概给母亲服丧刚结束,十八九岁的时候,孔子结婚了。他夫人有点奇怪,《论语》和《史记》里都没提过。按说孔子后世是圣人,夫人就是圣夫人,不该这么默默无闻。



30

六连指挥所里,王效章焦急万分。连部的野战救护所里,一下子抬进来连长于孝任,战斗骨干沈长庚、张林以及战士于九革四个伤员,还有十几位烈士的遗体。王效章一人守着三部电话机,丝毫不敢走神。他沉着冷静地判断各种情况,作出各种及时的调整。前线的巨大伤员空缺亟须预备兵力的填补,但在增员尚未到达之时,王效章一遍遍通过步话机要求各阵地人员迅速躲进防炮洞,避免敌人的轰炸触发更多伤亡,并要求战士们节省弹药,防止突发战情。但事实上,111高地上的弹药已所剩无几,生活物资也十分紧缺。僵持中,双方的各种渗透却没有停止。当晚十一点左右,在狗洞值守的成玉山突然发现111高地下侧出现了二十多具敌人的尸体。成玉山迅速将这一不同寻常的情况上报排指挥所。富有战场经验的排长王国安心想,白天敌人尸体都被抢走,怎么到了晚上又出现这么多呢?王国安断定其中必有诈,随即上报连指挥所,命令60炮班对准目标集火射击。一连两排炮打出去,随着炸响,“尸体”一下子复活了,可惜他们还未来得及逃脱便在炮火中被炸了,侥幸活着的几个也是带伤而逃。物资极度匮乏,战斗惨烈的211和111高地上,士兵们最希望有水果罐头,

一场步兵班战术的完美演绎——

六号哨位

□ 王昆

可用来补充维生素。在111高地的2号哨位上,张元祥和陈贵福几乎将所有的弹药消耗一空,只剩下几枚手榴弹和地雷爆破筒。为了和指挥所保持联络,张元祥在2号哨位和7号哨位之间扯了一根电线,用一个灯泡当作信号。张元祥控制着开关,长亮表示安全,闪亮表示危险。安全的时候,张元祥和陈贵福会有人返回排指挥所领取食品和水。炮火逐渐歇息下来,冷枪冷弹开始增多。阵地上的战士每天就是防炮、枪、榴弹。哨位里晴天温度高达40度,蹲在洞里就像钻进了蒸笼,身上汗水不停地流,嘴唇干裂,喉咙冒烟。雨天,猫耳洞里积水汪汪,潮气撞人,晚上蚊虫叮咬。为了使哨位达到能打、能藏的要求,张元祥想方设法和战友陈贵福一起,利用夜暗搬来一块块石头,在哨位前垒起了一道高约一米的石墙,并在哨位的左后侧,用手抠出了几个射击掩体。不打仗了,蚊虫就显得特别讨厌。后勤人员送来了防蚊虫叮咬的驱蚊剂,但士兵们用了一下就不敢用了,因为香味太重,容易让人找到方位。无聊中,则无事聊,一遍又一遍。陈贵福临来前线时,家里给他定了一门亲事,两人见面都比较满意,可到了南疆战场后,对象几次来信责怪陈贵福不关心她,并提出要和他“吹灯”。对此,陈贵福感到很苦恼,整天想心事。王效章查看

阵时,张元祥将这个事给指导员作了汇报,王效章答应代陈贵福给女方去了封信,将陈贵福在战斗中勇敢顽强的表现告诉了对方,并说明,因为前线艰苦紧张的战斗生活,很难顾及其他事情。等待中的张元祥发了一次高烧,他希望能够得到一些药,不久运送给药的战友给他带来了卫生员的药包:18片药和一张纸条:一次性吃完。张元祥犹豫着吃完,果然当天就好了。在左六号阵地潮湿的战壕里,年轻的战士们按捺不住,111高地的连天炮火和肉搏战,让大家热血沸腾,张元祥一边抽烟一边发着牢骚,他宁愿战死也不愿继续窝在这里等死。在连部指挥所包扎完毕的沈长庚回到了自己的位置,让大家非常高兴。韦昌进对沈长庚说:“你一走,班里就没有魂了。”沈长庚也知道,以张元祥的臭脾气,很容易与战友爆发冲突。张元祥闷闷不语,沈长庚心中有心事,和陈贵福一样,张元祥也是感情出了波折。在上战场之前,家人给张元祥介绍了一个对象,在连队时两人通信较多,但后来女方听说张元祥到了云南战场,一直在和他闹别扭。张元祥思想压力比较大,抽烟也更加厉害。从连队出发时,张元祥就把包裹塞满了香烟,在战场上快被抽光了。每天看着他在那里呼呼冒着青烟,金泽党说总有种炮火不停的感觉。